
Zážitkové učenie spájalo študentov zo Slovenska a Litvy 

Dňa 29. apríla 2026 sa školské ihrisko premenilo na netradičnú učebňu biológie. V rámci 

výmenného pobytu Erasmus+ sa uskutočnila nezvyčajná hodina s názvom Hurá vonku na 

biológii, ktorej sa zúčastnilo 20 študentov – žiaci zo Slovenska a Litvy. Aktivita bola zároveň 

výstupom z odborného vzdelávania Erasmus+ Outdoor education – príroda ako otvorený 

priestor pre vzdelávanie, ktoré niektorí pedagógovia absolvovali na Madeire. 

Hlavným cieľom hodiny bolo upevniť vedomosti o ľudskom tele. Žiaci boli rozdelení do 

piatich zmiešaných skupín, pričom každú skupinu tvorili dvaja slovenskí a dvaja litovskí 

študenti. Takéto rozdelenie podporilo nielen spoluprácu, ale aj medzinárodnú komunikáciu. 

Úlohou jednotlivých skupín bolo v stanovenom čase vytvoriť model jednej z ľudských sústav 

výlučne z prírodných materiálov, ktoré našli v okolí – na školskom ihrisku. Žiaci pracovali s 

kameňmi, listami, machom, kvetmi, konárikmi či trávou. Okrem samotnej tvorby modelu 

museli svoju prácu aj odborne popísať a vysvetliť fungovanie danej sústavy. 

Aktivita priniesla oveľa viac než len opakovanie učiva biológie. Študenti si rozvíjali jazykové 

zručnosti, najmä v angličtine a ruštine, keďže komunikácia v zmiešaných skupinách si 

vyžadovala dorozumievanie sa v cudzích jazykoch. Zároveň si precvičili tímovú spoluprácu, 

kreativitu, predstavivosť aj schopnosť vizuálne prezentovať svoje myšlienky. 

Žiaci prijali túto formu vyučovania s nadšením. Výmena klasickej triedy za otvorený priestor 

v prírode im umožnila zažiť učenie zážitkovým spôsobom. Práve takýto prístup ukázal, že 

príroda môže byť ideálnym prostredím na vzdelávanie, a že učenie môže byť nielen efektívne, 

ale aj zábavné. Touto aktivitou sa zároveň podarilo úspešne preniesť poznatky a inšpirácie z 

odborného kurzu na Madeire do reálnej školskej praxe. Projekt ukázal, že medzinárodná 

spolupráca a inovatívne metódy majú v modernom vzdelávaní svoje pevné miesto. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


